

要 闻 简 报

首届国际汝瓷产业园 廷怀汝瓷康养小镇研讨会在汝召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）10月29日，首届国际汝瓷产业园廷怀汝瓷康养小镇研讨会在我市召开。香港丝绸之路国际交流促进会会长、华联国际投资控股集团董事局主席陈冠廷等十多位嘉宾先后作专题发言，对廷怀汝瓷康养小镇的建设提出宝贵的意见和建议。市领导郭杰、张耀峰出席研讨会。

我市召开政法综治信访维稳工作例会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）10月29日，我市10月份政法综治信访维稳工作例会召开。会议传达了10月24日平顶山市政法委书记座谈会精神，通报了近期信访维稳情况，对我市2018年预防未成年人违法犯罪专项治理工作进行总结表彰，并安排部署选任人民陪审员工作。市委常委、政法委书记李游出席会议并讲话。

姚军柱调研望嵩南路道路建设

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 王德伟）10月29日，副市长姚军柱带领产业集聚区管委会相关负责人到望嵩南路产业集聚区至南环路道路改建施工现场，实地察看道路施工情况，并督促施工单位利用有利天气条件，安排好工程收尾工作，做好全线正式通车准备。

支付宝发票摇号 最高奖10万

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）10月28日晚，笔者的好友杨晓楠吃完饭后扫码付款后看到支付宝提醒可以参与发票抽奖，扫描发票上面的二维码后她抽中了5元钱。“噢，发票每次都能这样抽奖？”她开心地问道。

据了解，这是我省在10月1日全面启动的有奖发票活动。推广的范围是通过增值税发票管理新系统开具并经验证的增值税普通发票（包括增值税电子普通发票）。具体行业包括：批发和零售业、住宿和餐饮业、建筑装饰、装修和其他建筑业、物业管理和房地产中介服务、租赁和商务服务业、居民服务、修理和其他服务业、教育业、文化、体育和娱乐业。有奖发票以各省辖市为抽奖区域，采取“两次”抽奖模式。第一次开奖为即开式（包括单位和个人消费者），奖项共分为5个等次，分别为2元、5元、10元、50元、100元。第二次为定期开奖（不包括受票方为单位的发票），原则上最高奖金10万元，最低奖金2万元。

需要注意的是，红字发票、代开的发票、票面有“收购”字样的发票、开奖时已作废的发票、自开票之日起已超过90天（不含）的发票不能参加开奖。另外，受票方为单位的发票和非正常户开具的发票不能参与二次开奖。

为方便消费者第一时间参与有奖发票，消费者可通过支付宝“发票管家”——“发票抽奖”或微信小程序“河南税务有奖发票”进入发票抽奖页面。消费者扫描发票左上角二维码或录入发票相关信息，参与发票抽奖，中奖奖金即时充值到消费者支付宝或微信账户。已参与一次开奖并通过有奖发票模块采集过个人身份信息的，发票经过校验的，不管第一次开奖时中没中奖，都可以参与第二次开奖。也就是说，消费者在餐饮业、住宿业、娱乐业等行业取得的增值税普通发票，均可通过手机微信、支付宝小程序参加一次即时开奖和一次定期开奖。

脱贫攻坚进行时

韩士昌：“一把钥匙”开启脱贫路

一封来自贫困户的感谢信

“无数次家访，驻村工作队像兄弟一样……虽家徒四壁，他们从不嫌弃，鼓励我不要放弃，设法让这个家走出困境。”近日，市住建局白马村扶贫工作队收到了一封来自贫困户王清河的感谢信。

王清河的妻子翟云霞被查出患有精神分裂、脑梗和高血压等疾病，现已完全丧失劳动能力，常年卧床治疗，家中八十多岁的老母亲也患有高血压、白内障等慢性疾病，家庭唯一的经济来源是儿子王冠斌每月打工挣的1800多元。仅是每月的医疗开销就让这个家庭如履薄冰，生活上更是捉襟见肘。

了解王清河家情况后，扶贫工作队因人施策，以造成贫困的关键因素为突破口，帮扶人马丽平及驻村第一书记王新涛主动为王清河家实行医疗救助，并在政策补贴方面确保应补尽补，为其办理了大病保险，真正解决了其家中吃药难、治病难的问题。

但仅靠政府帮扶并非长久之计。马丽平通过入户走访发现，王清河年轻时干过家电维修，在征求其个人意愿并充分考虑他的劳动承受力后，特意制定了开办家电维修店的脱贫路径，主动为其联系焊工培训班，王清河也如愿得到焊工结业证。之后又通过金融扶贫政策为王清河无息贷款3万元作为自主创业基金。

“俺一直想表达谢意，就是怕嘴笨说不好，所以拿笔写了下来。”信中写的让家早日走出困境，既是王清河的最大心愿，也是扶贫工作队最大的心愿。梁杨子 彭雪敏 石颖斐

十月的金秋，艳阳高照，晴空万里。一部白色轿车在纸坊镇新庄村村委会主任李机有的引领下，缓缓驶进村子，在贫困户韩士昌的家门口停了下来。车上走下三个人，和李机有一起进了韩士昌的家。

这是一个非常整洁的家。屋内一尘不染，生活用品摆放整齐；床上被褥叠得棱角分明，床单枕头平坦得体。一进门就发现房屋主人正端坐在屋内的沙发上，面前摆着一个长方形柜子，柜子的右边摆放着一台配钥匙机械设备，左边摆放着工具箱，韩士昌还特意安装了支付宝二维码。他两眼紧紧盯住这台心爱的配钥匙机，随时准备着等顾客上门。这是韩士昌吃饭的家伙什儿。

如果不是来到韩士昌家里，谁会想到一个二级残疾贫困户的家竟料理得如此井井有条；如果不是对未来生活充满希望和信心，他能严格要求自己，把家打扫得一尘不染？一番了解后，笔者感动于韩士昌的经历。

举步维艰，坚强面对

韩士昌是纸坊镇新庄村五组村民，现年43岁，自幼患小儿麻痹，仅上过三年小学。因家穷无钱医治，导致下肢残疾，行走不便，说话吃力，表述不清。父母在世时，生活并不富裕，靠忙时种田、闲时捡破烂维持生计。2014年父母相继去世后，韩士昌凭着常人难以想象的毅力，坚强地生活着。

2017年，新庄村两委会严格按照建档立卡贫困户的识别标准和程序，将韩士昌确认为建档立卡贫困户。

身残志坚，自主创业

“我虽有肢体残疾，但我有一颗坚强的心，我不愿做一个被人搀扶着走路的人，我要通过自身努力，自主创业、克服困难，甩掉拐杖，摆脱贫困，走出一条通往成功的路子。”他是这样说的，也是这样做的。当得知市里要举办小意思配钥匙店业务技能培训的消息后，帮扶责任人纸坊镇镇长高项冰第一时间给他报名参加。培训期间，他认真听、仔细记、不偷懒、不落课，凭着

自己顽强的毅力，很快学会了配钥匙技术。听说他学成归来想购买一台配钥匙机械设备，但苦于缺乏资金后，高项冰想方设法为他购置了一台价值6000元的配钥匙机器。为了使他尽快掌握实用技术，开张经营，高项冰又主动与汝州市小意思配钥匙店老板取得联系，邀请小意思配钥匙店老板到韩士昌家手把手传授操作技术。经过指导，韩士昌很快掌握了配钥匙操作技术。如今他凭着娴熟的技术，已为当地村民成功配备钥匙300余把，年增收1500余元。

拔掉穷根，自食其力

谈到下步打算时，韩士昌艰难地提出了两个想法：一方面他希望到市公安局办理相关手续，取得合法经营资格；另一个他想走出去在镇区繁华人多的地方，租个门面专业经营配钥匙。韩士昌激动地对笔者说：“我…不想…嘛…嘛…政府，以…以后…生…生…生活…靠…靠自己。”

梁杨子

庙下镇推进城乡 居民医疗保险收缴

本报讯（融媒体中心通讯员 程慧娟）为切实做好城乡居民医疗保险收缴工作，让惠民政策真正落到实处，近期，庙下镇多措并举扎实推进城乡居民医疗保险收缴工作。

高度重视，加强领导。成立了专项领导小组，各村成立了工作专班，压实工作责任，要求包片领导亲自抓、总负责，村支部书记、村主任具体抓，一级抓一级、层层抓落实。

加大宣传，营造氛围。充分利用会议、镇微信平台、悬挂横幅和入户宣传、发放宣传材料等多种形式，广泛深入宣传城乡居民基本医疗保险有关政策，让广大群众能及时了解医保的覆盖范围、参保时间和程序、缴费标准及能享受到的各项医保待遇、报销方法，确保做到“宣传到户、应保尽保”。

规范操作，信息准确。要求各村严格按照上级要求规范收缴程序，要认真逐一核查，做好群众基本信息登记工作，确保信息准确。

强化监督，确保进度。该镇将城乡居民医疗保险收缴工作纳入各村年度考核范围，镇政府在工作群中每天通报一次收缴工作进度情况，对工作不力、行动迟缓的村通报批评，并严格按照方案落实经费奖惩。

小屯镇全力打好环保攻坚战

八旬老人找记者：俺想说说新家有多好

10月13日，82岁的李巧枝中午吃过饭后，把两张写满字的纸叠好，整整齐齐地放进自己的包里。从市公安局站坐上1路车在市标下车后，颤颤巍巍地走了1里地找到了市融媒体中心办公地点。

“俺来就是想给你们说说，俺们的新家有多好，在那啊，大家都说还想再活100年！”李巧枝露出孩子般的笑容。

李巧枝家里有三个孩子在外地上班，无法照料老人。2015年8月经过孩子协商考察后，把老人送到了骨科医院康宁托老中心。三年来，入住的老人越来越多，最多的时候入住100多位，老院址已经容纳不下了。于是搬迁

到了广成路与云禅大道交叉口东南处。“今天，我们的梦想终于实现了，2018年10月8日我们搬到了新家。这里比我想象的好多了，北邻中央公园，群树环抱五湖，环境优美，空气清新，真是最适合老人们休养生息的地方。”在李巧枝的纸上，详细地描写了自己乔迁新居的喜悦之情。新家设有棋牌室、阅览室、文娱室等场所，每天李巧枝吃过饭后就去阅览室看书。那里收藏的图书种类繁多，图书内容涵盖保健养生、烹饪、教育等领域，深受老年人的喜爱，老人在闲暇时随时可以来阅读。“我那时候高中毕业后也喜欢写作，后来耽误了。现在每天坐在

我市宣传世界卒中日



本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）10月29日是第13个世界卒中日。当日上午，我市组织骨科医院、妇幼保健院、中医院等医院的医护人员在市工人文化宫广场开展了以“战胜卒中，再立人生”为主题的宣传活动。活动现场，宣传志愿者认真地为大家免费测血压，发放健康宣传资料（如图），并向群众讲解脑卒中的防治知识，以及心脑血管病的预防保健知识，让更多人认识到脑卒中的危害。卒中，俗称中风。20-40%为脑出血，60-80%为脑梗塞，具有高发病率、高死亡率、高致残率、高复发率等特点。

货车超载司机拒检 阻碍执法被拘5日

本报讯 近日，在贯彻落实全省严打“百吨王”集中整治行动中，市交通运输局执法局庙下超限站执法人员查获了一辆超载货车，本来是普通的交通违法行为，但由于货车司机的行为，竟落了一个被行政拘留5天的后果。

10月19日18时20分许，一辆车牌号为豫DR开头的4轴水泥罐车自西向东行驶至庙下超限站一号岗点，执法人员立即示意驾驶员停车检查，然而货车司机无视执法人员示意，拒不接受检查，并驾驶车辆闯岗，最后在该站区3号岗点被执法人员拦停。该货车司机将车门反锁拒不下车接受执法人员检查，该车在主干道停留约40分钟，造成道路交通受阻，并妨

碍了执法人员对其他车辆进行检查。经过称重，该车属于超限运输行为。目前，该车已被执法人员依法暂扣，并按规定卸载。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》，该车驾驶员的行为已构成阻碍执行公务的违法行为，市公安局公路派出所于10月26日，依法对涉事司机某某某做出行政拘留5日的处罚。

超限超载运输行为不仅会对公路、桥梁造成严重损害，而且由于车辆性能受损，存在极大的安全隐患。市交通运输局执法局将进一步加强执法，维护健康、规范、有序的公路运输市场，坚决遏制超限超载运输的势头。（交通局）

微友点评 微友在【汝州停车有多难？好在城管正这样破解！】后留言 @将故事染色：广成中路的立体停车场没成功用起来，一直用的就地上一层。每次去都说坏了。周围银行多，车流量大，希望能真正发挥作用。 @枫雨：为市城市管理局积极协调建设停车位，解决城市停车难的精神点赞！同时也希望更多的人加入到绿色出行的队伍中，我市城市建成区目前比较小，还是尽量少开车，多骑公共自行车，绿色出行，减少拥堵！ 微友在【穿越时光，再次见到你！今天，汝州一高70周年校庆隆重举行！】后留言 @爱的courage：七十岁的一高仍然朝气蓬勃 七十岁的一高依旧神采飞扬 七十岁的一高是我们心中最温暖的记忆 为母校一高疯狂打call，祝母校七十岁生日快乐！ @王要志 13306039715:91级福建汝州一高校友王要志(延峰)恭祝母校70华诞，愿优质的教育环境里不断涌现出优秀人才。有幸现场参加了庆典，在校园餐厅再吃了一餐很丰盛的学生饭，简单参观了美丽的校园，校园背景纱帽山，生态环境非常好。相信母校汝州一高在张校长带领下，母校及就读的学子们，未来光辉无限！ @玉水：精心育英才，桃李满天下；国之栋梁材，凯歌传华夏。

梁杨子